
2.1 Parciální derivace prvního a vyšších řádů 
 
2.1.1  Proveďte všechny parciální derivace funkce ( )yx ,ψ  až do 2. řádu. 

( ) ++− ∈= RkAeAtx kxt ϕωψ ϕω ,,,,,  
 
Řešení: 

( )

( )

( )

( )k
xt

k
tx

eA
t

kkeAk
x

eA
t

kkeA
x

kxt

kxt

kxt

kxt

−=
∂∂

∂

−=
∂∂

∂

=⋅⋅=
∂
∂

=−⋅⋅−=
∂
∂

=⋅=
∂
∂

−=−⋅=
∂
∂

+−

+−

+−

+−

ωψψ

ωψψ

ψωωωψ

ψψ

ψωωψ

ψψ

ϕω

ϕω

ϕω

ϕω

2

2

2

2
2

2

 

 
2.1.2  Určete obě parciální derivace funkce f (x,y) 1.řádu. 

( ) 0,, sin 〉= xxyxf y  
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2.1.3 Proveďte všechny parciální derivace funkce f (x,y) až do 2. řádu. 
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2.1.4. Určete všechny parciální derivace funkce f (x,y) až do 3. řádu.  
( ) xyyxyxf sin, 3 +=  
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2.1.5  Proveďte všechny parciální derivace funkce ( )yx,ψ až do 2. řádu. 
( ) ( ) +∈+−= RkAxktAtx ϕωϕωψ ,,,,sin,  
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2.2.6  Dokažte, že funkce  je diferencovatelná v libovolném bodě ( ) 2
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2.2.7  Vypočtěte parciální derivace funkce  v bodě 323 yxyxz += .1,0 00 == yx  
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2.2.8  Najděte parciální derivace funkce 
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2.2.9  Určete velikost úhlu α , který svírá s osou x tečna  v bodě 1t [ ]0,4,2 zT =  k řezu plochy 

224 yxz +=  rovinou . 4=y
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2.2.10  Derivujte funkci ( ) ( ) ( ) .0, 121
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2.2.11  Vypočítejte parciální derivaci podle t složené funkce 

22 2 ycyxbxaz ++=  v bodě 
2
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2.2.12  Najděte předpis, podle kterého vypočítáme derivaci funkce jedné proměnné 
v implicitním tvaru. 
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2.2.13  Vypočítejte parciální derivace druhého řádu funkce 
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Tyto derivace mají v  opět parciální derivace 3E

.0,22

,6,2cos6

,0,426

222
3

2

22
4

2

2

2

2
22

2

2

22

2

22

yz
u

zy
u

xz
uezxex

zx
u

xy
ux

yx
uzex

z
u

y
uezxezy

x
u

zxzx

zx

zxzx

∂∂
∂

==
∂∂

∂
∂∂

∂
=+=

∂∂
∂

∂∂
∂

==
∂∂

∂
−=

∂
∂

=
∂
∂

++=
∂
∂

 

 
2.2.14  Vypočítejte parciální derivace funkcí 
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2.2.15  Proveďte rozbor podle Maclaurinova vzorce pro m = 3 funkce 
( ) .25sin3, 22 −++= yxyxyxf  

 
Řešení: 
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Vypočítáme jednotlivé derivace 
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